388. Jek se nazyvajil sloudeniny boru o vodi-

kem?

PP1 virobd smaltd s keramickich glazur
ge nejlépe uplatnit

Az kPemen Tr berax C1 apatli

D: potaed

- 389,

Sloudeninu 1!!12]34'07 lze zaisdit mezi:
At borany B: borldy C: borltany
D: boraxany

390.

Ktexrd .$vrzeni platsi?
Hlin{k je kov
Ar ¥uiny, taind, gpatnf vodif plektFiny
a tepla
kujuf, ale mile teing, dobry vodif
elekiriny a teple
Qs velml dobfe kujny 1 teing, dobry vedld
teple, elektiinu nevede -
D: kujng, teinf, dobry vodid elektiiny
i tepia

391.

Bs

Naznagend rovnlce mé vyjadfova® pri=~
bih chemicksho déje pii oxidecl h1i-
niku. Doplnte ohybdjici &leny:

gAL + 3L = 2Y (U= -3550 xJ /mol)

3924

borany

X: 02
X 111203

..,.V_ALQmmrﬁﬂf _SJ F:uiwxf:
A: Sigténo hlindiku
_. Bt lehkfeh hlinfkovjeh slitin

Ci nidkberfoh kovd (napf. Mn, cr, Mo, V)
ga vysokjoh teplol

(sig)

394, Hydroxid hlinlty¥ reagules .
A: 8 anorganickiml kyselineml 1 hydroxidy
Br jen s snorganickyml kyselinemi
¢s Jjen s orgeniokfml kyselinami -
D: jen se silnymi- hydroxidy

395, Naplfte vzoreo kemence aragelno=hlini-
tého. . .

396, Doplnie v naznadené rovaicl ehybsidot
dlens’ :

Al(ﬁﬂ): + KOH = X

397, Kterjch vlastnosti hlinfku se vyuiivd
pfl aluminotermil? ’

A: oxidadnich B: reduknich Ci amfoter=
nich D: dobré elekirlckd vodlvostl

398, Kterou z uvedenych sloudenin je moZno T8~
fadit mezi kamence? :

Az Caﬂg(504)2.12 H,0
C: Gr2(594)3.12 HZO D3 1‘192&(504)2.12}129

B: NH,AL(50,); 12850

399, Na kterd ioniy disooluje ve vodnén proat-
fed{ kameneo dragelno-chromitf? -

U

KAL(80,)pe’

X: E/AL(OH)

x*, op
2o
2507

JE———

————

167, Roztoky hlinityeh soli odvozené od silnych kyse-
lin jsou:
| a) kyselé
1 b) neutralni
; c) zhsadité
d) amfoterni

@oﬂmd je:
) ALO,
b) ALO; nH,O
c) Si0, .

‘ d) slouZenina hlinfku anhliku

+ :
a8 L g0 odfo, + 30"

169. Z nistedujicich reakef:
L  Al(OH),+NaOH —* Na[Al(OH),)
IL 2ANCH), +3H,80, — AL(S0)),+6H,0
vyplyva, Ze hydroxid hlinity: :
a) je oxidagnim Zinidlem
1) je redukinim Einidlem
¢) mé charakeer kyseliny
d) m4 amfoterni charakter

162. Gxid Idemitity je nestily vitgi: oo

a) kyselin& bromovodik
b) kyseling ﬂuorovodik:: ;
¢ (HFhplzouy?)

) kyseling ch]
d) vods SEsvadikons

163. Kieré z ndsledujicich tvrzenf je spravné:

:) siouéen{ny Pb ™ jsou stilejii ne3 p IV

) sloudeniny olgva Jjsou jedovaté

<) olovnaté slougeniny Jsou silna oxidagni %ini

d) clovo nereagyje s kyselinoy dusiénoum i

164. Které z tvrzeni o
sprivné:

a} elektronovd i(ouﬁ
gurace valendni j
vs, np? (n islo skupiny): R
bj se stoupajicim Z kless sta
nim ¢islemn I a ston
nim &islem IIT
€) s rostoucim Z klesa kovovy '
i h
d} s rostoucim 7, stoupd baz::yk; ca};mktamkter prvk'ﬁ i
. er oxidd
165. Diboran je:
a; B,H,
b B.H,
<) B,H,
8 B,H

prveich IN. hlavn{ skupiny je

tdlost slondenin s oxi
4 St xidag.
pa stalost sloudenin s oxidag.

166. Yyroba hliniku spodivd v:
& redukei bauxitu kryolitem
=} elektrolyze Stavenin i
Y y bauxitn a i %)
f) elektro!yzc roztoku bauxitu a kryh;?rll;m (“b)“‘l .
%) redukei kryolitu bauxitem
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C1 Ve. Iaﬂg: . dobfﬂ ro:pouﬁtf&i pouze §' = a) sloudeniny klemiku a vodiky d) sloudeniny kfemiku 5 kysifkam
iy h;lgi)mlin ch ko (m- "I- . a c N 13‘3- by sloudzniny ¥iemiku a kovl ) slouteniny kfemiku 1 lanthani &
émn&w " ) : é f‘hﬂi ) slowdeniny kfemiku 5 halogeny
Tla Ktarl = undmioh sloudenin j! "l Vodi . - 2 85, Naplita sloueninu, ktara [e nutni k vyrobd skia {chemicky vzarac | naLe/
nejzén$é rospustnd? - ‘ N hgt _
. =
A’ CI(HGO ’2 LB HgCOJ c’ K2003 . B % 98, Zahndda, ametyst, eftrin [sou odriidy minerilu s chumic!n]m vzorcam:
s ‘b} g al w50 o) SICt
78. Jako 'be:bu-vi pi‘:(;icm& uimnuci Py TR : &) SiF
- toxlokd plyn -'ua-. omna¥ 2‘ ' (%@ § € SIH ]
. At 00 BI GOE C 1 802 Dl 1'20 R N+ ga 97. Sllany se jidi od nasycanych uhblavodikd tim, 3a jsou:
. ) T - ) vice reaktivnf - . : ) méné rozileny v piirodé
19, Ki‘mik -i v oxn.hua.men mmsnj N o b) vice roziifeny ¥ plirodd €) $adné tvrzent nenl pravdivé
HHaloi » - - Ty ©) ménf reaktivnl . ,
CAF -tII, II s IV ' B: II s I? . 3 ?f 9. Siilkugel nent: . e
v i . p : 3 ‘oo X} #) sloudenina Kemi s kyslikem . d} hydratovand farma cxidu kfGs
= ;E a bYamarfal gel - £) vlechna tvrzenl jsoa pravdis &
éws uE G} dobef adsorbér . : .
g 3230 P
[ ’1:.[’ @ 99. Jaky g rtricicy tvar je zdkladni strukturni jednotkou kismigitani:
e 'g - 2) tetracdy o © ) dodekacds
s @ b) oktacdr . €} keychie
oty ¢) lincmi molekula '
o~ S
IR = \;o:ad;sm I.I: kFemigitand sodilas 3 drasiik
2 b ¥ rozio mifitan 3 v
s b} voday roziok H,Si0s
. 38 7] o vodng ook HSi0,
t E . d} voduy rozick kfemititand hlinfku a fosfora
.ﬁ - o €) smés uhlifitany drasainého a ubli2itann sodncho
A_ [ +02ad S
:Tkﬂiu-l o 101. Doplitts:
'%B‘ Z oiova se vyribi elekifody ...
Otovo velmi dobfe pohleuje .rvvrenemimrasreear,e tdend, Do
158. V fad¥ prvki od uhliku k olovu
a) stoupd schopnost vytvafet kationty
b) roste elektronegativita :
¢) klesd schopnost odstépit valentni elektrony
d) zmenSuje se atomovy polomér
" - e :
g1. P#irodni ublik je: ¥ )
1) monoizotopicky d) tewratzotapleky J 159. Které tvrze, i
b) diizotapicky €) penuzizotapicky 3 sprivnd: a0 prveich IV, hlaynf skuplny nenf '
¢) triizotopicky 'E a) alo, I
> my viech
o2 Napitte: B o b) mM{mm vl;“’lljﬂmm valenda{ elektrony
Radicakiived izotop uhifko: 5 ~ vazng, . cﬂlﬂéchjc maximding Styf.
< 3 ¢) kfemil Kemik mize byt az Jestivazny
s 9 sluuemf: nejroz8i¥engjif prvek na Zem
g5. Doplite: e nigies Y cfnaté jsou stélejai nez slouzeniny ci.
Uhlik s& v phirod® vyskym]e ve dvou alliropickych medifikacich, jako: § g ';E )
. g | - a) o::dz ulgledenych sloutenin uhliky je jedovata:
84, Naplite vzorce: : ¥ B3 ity
i ! b} sirouhlik
) dolomit f %l -
) fp:gen ! g'_; c) oxid uhelnaty
) sirouhlik f & ‘ d)lrya.md 1 ing
85. Uhtik sa pousivi: : e RES MY
3 & absorpei plyna & vyt S 161. Fesgen je: (% as
by k brouset a fezani ; €) jako hnofivo | o a) COCI 153 e st 6 13,
virob slerod ‘ = ca(/f = :
9k of | D) b cocy, ’ﬁﬁ.&:gb Izﬂﬂw v UG ag
88. Odpu\rlzt. ane - nw podla sprivnnnl tyrzeni: | [:f_ 9 cal . ?‘C Pl dsm}
1) Elektronegativita uhllu je vysoki, 2 proto je thp;;voﬁl vodkové mnsﬂ:y E | A 4 / Cﬁ o .
b) Uhlik je schopen Fetfzit s 4 tvolf veled mnoZstvl sloutenin, - o IR 3 HF w03 fart
€} Uhiik ans nizkow hodnoss ionizanl cpergie, a proto tvoft jednoduché. Kladnd nabité ionty. j 2 \é d CO(NH-_J oal ¥ Al i sbds .
| a 'w :
B7. Binérni slou€eniny ul'lli'iu.l s slektropozitivna]iimi preky se nazyvail: a5 162,
2) kabonary &) karhity : oL gn d femility je nestaly via:
b) karbidy e} karbony o kyscling bromnvodﬂgovg
o) karboxany 3 S b) kyseling flucrovodikové
.- <} kyseLmé chlorovodikove
S & d) vode
N
§ 163. - 3
, i @ o Kieréz Rdsledujicich tyrzenf je sprévné:
89. Doplitte reakei: i a) 310\15311111}' Pb ¥ jsou stalej3i nes pp v
L SO - o, ¥ or" o N U o e 3 :ﬁzmn}; Olgvajsonjcdovmé
90. Dopliite: slouceniny jsou silna oxidadni dinidla
Z oxidd ubifku se v pmx pwilvé axig uh:]nal)’ jake ... d)olovo nersagije s
e Buje s kyselinou dusignoy

91. Oxid uhliEity sa chova jako redukEni Sinidie:

a) ane
bine
c} nékdy v pHtomnost vhednyeh reaktantd

d) za vysokych weplot
¢) za vysokeho taku

'@c ( rz(-r flcjafué
o

.92, Kiemik je:
; 2y izolant 4 polokov @ B s,
b) vodié &) kov Bufiexy's,

[4 q 4
c?;LH?"’J i sinous

<) polovedi® / i (mg ! 7]
DEGD d o
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2 uved
1) CaCOy

a) nestdlf visd vodé
b} nestily vidi kyselind chiorovodiiovd 1.
) nestil v kyscling bromovodikove

D) nestaly vi kyselint Tuorovodikové

3

ek sloudenin Je ve vodd £

MgCO,
PO,
Ma,C0y

. Phlené viipno s vyribi z.;

o1 Tue N E
Casd,

C250,

Ca{NO)

ﬁvmwm

Siuwi'nﬁmﬁm;ﬁmﬁﬂodc
vazhy 5+51 jaow tablf nel yzby CC

¢t vazby C.C jsou siefnd afiné faka vazby SiSE
d} vazby Si5i jaou sinéjlt net vazhy C-C

« Napidte chemicky vzorec bezvodd sedy.

+ Roztok Na,C0, md reakoisf Y {SUETH pgof’

+ Dopliite chybdjfed ¥leny v naznafend rov-

P ﬂ .,Y,‘_Em»..u._gqf_.:ﬁsubi\i‘

Kfemnik s vodikem tak w14 s rozmanité slou-
edujicch dkutgiomtl:
adnio hiydrolgze a na vzdiichu jsou ssmozdpaine.
) , J6 vét3{ ne2 polomér atomu C, a proto je polacita
vazby Si-H vtk nek polarita vazby C-H; ailany jsou proto reaktivntjst.
¢) Vazba Si-§i’jé mén pevns ned vazba C-C, a proto nedochdzf tak
snadno k fetézent atomd Si.

si

60. Vazby kfemflu s kysikem jsou -
a) velmi pevné, a proto mohou tvofit z4kladn{ jednctin kfemfko-kysl-
kovych Etylst¥nd 5i0, v kfemititanech
b) velmi pevié, nebot se na nich podflejf i forbitaly kfemfku
¢) velmi poldrnd a proto i velmi stabilnd

61. Prvek kifemik
@ a) Fadime mezl nekovy, protoke nevede elekiricky proud
b) je polovodi, jehoX elekirickd vodivost s teplotou stoupd
c) 5¢ pouivé ve velmi Sistém stavu k virobd integrovanych obvoda
d) s v tistém stavu nachdz( v hojné mffe na vesmimych t&lesech bez
kysifkové atmosféry (Msfc, Merkur, nékteré asteroidy)

62. Sklo je knZd4 pevnd amorfni (izotropnf) prihledn4 l4tka, BEZné tabulo-
vé sklo se vyrdbf
a) tavenfm kfemiZitand s dievEnym uhlim
b) tavenim kfernenného pisku pfi vyscké teploté (napifklad zemnim
plynem)
¢) tavenirm kiemenného (skla¥ského) pisk se sodou a vdpencem

63, Po kysliku jsou v zemské kife nejrozifendj3i prvky

a) SiaFe b)SiaAl c)AiaFe dysiaC

as, G Deporemine
POl (1 + oy OH}/J.M.!]L:; Iﬁyv—tga,)

Ktard tvrseni plati?
€C J» plyn: i
Ar reaktivni, toxicky se ai axidak-

nimi viasbnostmi inful |

resktivni, toxic e silnfml redukd- |
nimi vlu%nuugmiw e o o "

pom3rnd stdly, toxiokF, redeoxni ¥last-| B i
noat! nemd . Ty

B

[+

MECOJ

Y

Ay osutrdinf T: kyselou = (i wsdgadiion [+]

11 ¢o,

nici, vysvétlujfci podstatu krasovych . ¥ .
H 1 Hao

jami

UuﬂUJ

+X+Y = 03(}!003)2

Zapi¥ie elekironovou konfiguraci valendnd vistvy povkd IV, skupiny.  » |

2.V jakém nejvy¥Eim oxidadnfm stopni se vyskytuif prvky IV, skupiny?

8) VysvEtlete, &m je zpisobeno demo¥edE zharvent twhy a prod tato modifikace uhifka veds
elektrick§ proud.

#b) Uriete typ hybridizace atomil uhifku v diamanty.

¢) Pied n¥kolika laty byla pfipravena novd modifikace uhlfkn. Jak se nazfva? 1

{ @ Napifte ravnici reakes karbidu vApenatého s vodo.
?

8. Napi¥te rovnici renkee probffiajlc pfi v§robe @zv. pdleného vipna. .

9, Napilte rovnict reakce, kterou se v chemicke laboratofi nejéastéji plipravuje oxid uhli¥fty.

@

Prod se freony vyudivaly jako niplfi do chladicich zal{zeni?

12. Napi¥tc rovaice reakef, kter§ probihaji pfi zahfivini roztokd hydrogeruhlititany vipenaiého
a hofednatého.
13. Proé& se pouZivajf roztoky kyanidd pf tE2be zlata a stffbra?
15. Napidte rovnici reakee chioridy kfemiditého s vodou. Poiovnejte:rcakt it SIC OO,
16. Které zndle modifikace cinu? Kers z nich jo pi teplot® niZ3f neZ 13,2 °C nejstilejsi?
17. Sloudeniny cinaté jsou silnymi: a) oxidadninfmi Cinidly b) redukénfini Sinidly.
18. Sloudeniny olovidits jsou sitngmi:  a) oxidadnimi inidly b) redukZndn Einidly.
| ¢
|
I
|
i
i V. Skupina =5
i L pst np?
g oy
| 3. o} Existenct delokalizovansho
! Systémut, Felektronovébo
by ep?
. ) fulereny
; :: G0 +3C Caly + CO
! CaCa + 20— Calty + Cufo
4 Hy
f & CQ: +C = 200 . '
T Wi+ dCO o oy ‘ ¥
B €0y -+ cdscoy
% CaCOy+ 2HCE o CaClz + H20+ CO; r
0. 53¢ o [
! Chi+ 48 o ¢854 218
1. Fron
! ot LY PO 8 S0ke shopen telo
12. CaHCOY): 9 CacD
3 + Hi0 + —
! MgHCOY: = MgoD; + ;ho +ngog ‘1( PRHJCIP © D{f Palf
! 13, Tvefl £ ¥mito kovy komplaxnf sloudeniay, které PRECHOONE TU%"’F}
| y lze |znlovnf. VOIS e
! - S04 1o - siof +
15, SiCl + 2H0 o 4HCI + Si0y
Chiored ehlicitg ncreaguje. '
5§ 8
: a2 : 345. Foagen je: T
g EedS Gxm au A} COCh
‘ B3k ¢ iz B) oty
|l wertse Mo E N o Cal
2838, BER by & oo |
- B oo B - e d}y CoCl |
ooNgE F e 28 346, ‘ ‘.
ge o . g-a + Yyberio sprdmié bzent. C5, je: |
w Ba i’ - Bogn A) nepalérnf rozpougtadio |
s HE = B XD B} pelémi rozpouditdlo ,
e g £ E‘ £z o} sloutenina venikajict 2 oxiddichoridu uhiizitéhe .'
E a gc » E v, d) neplatf ani jedno trrzenf :
- o«
Tg . i3 347, Oxid ubehatf mé vétfinou Seinky: |
E‘H - - 2) axidedni
o o & ro b hydrolytické . ;
11 E Ef' Q redukénf ;
ol _e a o d) nékdy oxidadnf a nekdy redukdni, zdlcHi na pH .
E ge i B 348, Vyberte nesprévnd tvrzeni o axidu ubeinatén: :
g E g 2} brind plenosu O; v organiziiu
g— 3 =% b} je souddat vyfukovich plynd spalovecich moteri
2_ g 3 < znediffule Yvotnf prostfed!
g,g E. D} je velioi mile roakiivni phyond Htka
i ” :
L] -
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